

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第33批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3N M202 50629 0010	1. 通辽市扎鲁特旗鲁北镇小黑山村李某某破坏林地400亩盗采砂10万方。 2. 通辽市扎鲁特旗嘎亥吐镇尼玛拉吉嘎查乌额格其苏木肖某某采砂3万立方,破坏林地1000亩。以上事项无证经营十年间共采砂300000立方,共破坏300亩林地。	通辽市扎鲁特旗	群众身边的生态环境问题	<p>1. 关于“通辽市扎鲁特旗鲁北镇小黑山村李某某破坏林地400亩盗采砂10万方”问题部分属实。 经调查,2023年7月,扎鲁特旗国资委结合国有资本布局情况,对各出资监管企业主业进行了确认,印发《出资监管企业主业目录》,其中扎鲁特旗水务建设投资有限公司(以下简称“水投公司”)主业内容定位为工业供水特许经营、河道采砂特许经营。2023年至2025年,旗水投公司依次向旗水务局申请取得《河道采砂许可准予行政许可决定书》,根据《扎鲁特旗河流采砂规划(2021—2023)》《扎鲁特旗河流采砂规划(2024—2026)》,依法依规在河道规划区内开展采砂经营。2024年11月旗水投公司通过招标确定三家采砂施工企业,签订采砂生产协议,李某某为其中一家中标单位法定代表人。</p> <p>经实地核查,李某某采砂区域位于鲁北镇小黑山村村北一公里处,规划面积50亩。经比对2023年度国土变更数据库,显示为河流水面,经比对2023年度林草湿融合数据,显示为非林地。2025年3月至今,李某某共采砂1.6万立方米。 因此,举报人反映的“通辽市扎鲁特旗鲁北镇小黑山村李某某破坏林地400亩盗采砂10万方”问题部分属实,李某某采砂行为属实,破坏林地400亩和盗采砂10万方不属实。</p> <p>2. 关于“通辽市扎鲁特旗嘎亥吐镇尼玛拉吉嘎查乌额格其苏木肖某某采砂3万立方,破坏林地1000亩”问题部分属实。 经调查,2024年11月扎鲁特旗水投公司通过招标确定三家采砂施工企业,签订采砂生产协议,肖某某为其中一家中标单位法定代表人。</p> <p>经实地核查,肖某某采砂区域位于乌额格其苏木乌额格其嘎查西2公里处,规划面积11.4亩。经比对2023年度国土变更数据库,显示为河流水面,经比对2023年度林草湿融合数据,显示为非林地。2025年4月至今,肖某某共采砂0.4万立方米。经调查,投诉人反映的通辽市扎鲁特旗嘎亥吐镇尼玛拉吉嘎查不属于河道采砂区,未开展过河道采砂活动。</p> <p>因此,举报人反映的“通辽市扎鲁特旗嘎亥吐镇尼玛拉吉嘎查乌额格其苏木肖某某采砂3万立方,破坏林地1000亩”问题部分属实。肖某某采砂行为属实,采砂3万立方和破坏林地1000亩以及通辽市扎鲁特旗嘎亥吐镇尼玛拉吉嘎查采砂不属实。</p> <p>3. 关于“以上事项无证经营十年间共采砂300000立方,共破坏300亩林地”问题部分属实。 经调查,2023年前,扎鲁特旗水投公司未开展过砂石开采经营活动,2023年至2025年,旗水投公司依次向旗水务局申请办理《河道采砂许可准予行政许可决定书》。依据《扎鲁特旗河流采砂规划(2021—2023)》《扎鲁特旗河流采砂规划(2024—2026)》相关规定,旗水投公司采砂共计6.95万立方米,均在规划既定区域范围内,不存在超范围、超深度、超许可量等不规范行为。</p>	部分属实	加强河砂开采的管理,落实林草保护制度。	1. 扎鲁特旗水投公司严格按照规划范围开展采砂工作,并按采砂方案要求开展恢复工作,确保河道行洪安全。 2. 加强对扎鲁特旗自然资源监管,切实加大破坏生态环境情况的巡查力度,强化联合执法、综合执法,全面提高执法能力,完善长效监管机制。强化河道采砂管理,严格执行河道采砂规划,加大对河道非法采砂的监管力度,切实保护好区域内的自然资源和生态环境。	已办结	无

开发区“订单”“要素”双保障 为企业发展添动能

抓实“六个行动” 高质量跨越追赶

本报讯 企业是高质量发展的基石,服务企业就是服务发展。今年以来,通辽经济技术开发区按照自治区“六个行动”部署,坚持以企业需求为导向,多措并举深入推进行“助企行动”,在盘活存量、培育增量、提升质量上下功夫,切实为企业找订单、拓市场、解难题,为企业的发展提供有力保障。

在通辽市九鼎塑业包装科技有限公司,生产车间内机器轰鸣,自动化生产设备加速运转,各种塑料包装产品源源不断地“走下生产线”。“现在的订单基本都来自东北三省和蒙东地区,长江以南也有,目前共服务企业300多家。”公司总经理刘勇说。

通辽市九鼎塑业包装科技有限公司成立于2019年,投资5000多万元,是一家集塑料制品包装研发、生产、销售和服务于一体的民营科技

提供上门服务,方便企业办事。”刘勇说。

这背后,是开发区各部门贯彻落实自治区“六个行动”部署,深入推进“助企行动”的务实举措。今年以来,在贸易格局深刻调整的背景下,许多以出口为导向的生产企业陷入困境,“外需走弱、订单不足”成为不少外贸企业面临的一大难题。通辽长川制靴有限公司是开发区重点外贸企业,作为集生产、国内外贸易和世界名牌制造于一体的大型鞋业生产基地,近几年,因部分海外订单取消带来的经营压力,企业产生了订单缺口。为此,开发区主动化身“牵线搭桥者”,为企业精准对接多家鞋类企业。同时,协助企业针对性优化设计、完善认证,在订单洽谈中的物流通关、汇率避险、信用保险等环节提供指导帮助,助力企业高效对接并拿下订单,更稳健地走向国际市场。

“从2023年下半年开始订单就特别少,已不能满足厂里的运营。好在在政府的多方支持下,我们与大客户、品牌商取得了联系。目

前,订单量基本能保持在每月20万双左右,生产经营包括订单情况都非常稳定。”通辽长川制靴有限公司管理部部长王杰说。

今年自治区政府工作报告提出,要重点做好“狠抓助企行动,真心实意为企业解难题”等11个方面工作,明确提出“助企行动”就是要把企业家当家人、把企业事当家事,政企携手共谋发展。开发区把“助企行动”作为落实“六个行动”的重中之重,主动为企业“纾困”、坚决给企业“撑腰”、积极为企业“赋能”、全力给企业“减负”,为企业提供一站式、保姆式服务,有效缩短审批周期;下大力气为企业降低生产环节的各类要素成本,切实降低企业负担;帮助企业提升技术水平和创新能力,大力倡导有必应、无事不扰,让企业安心经营,实现“管理者”向“服务者”的角色转变,让惠企政策触手可及,让助企服务深入人心,持续激发市场主体活力、提高企业发展质量、促进经济社会高质量发展。(冯娇)

田红梅:让每一起案件都闪耀公正与温情

本报记者 田琦竹

田红梅检察官是市检察院第七检察部主任、第三党支部书记,24年党龄中有19年都在办案一线,她将“对党忠诚”落实到每个案件,以恪尽职守诠释新时代女性检察官的智慧与为民情怀。

内蒙古要建设成为中国北方重要生态安全屏障就要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。作为市检察院第三党支部书记,田红梅带领公益诉讼团队深耕相关领域,3年办理案件500余件,督促保护林地、草原4万余亩,清理固体垃圾600余吨。针对西辽河主河槽沿岸生态受损情况开展多项专项行动,推动西辽河生态环境复苏,并收到水利部松辽水利委员会致信感谢。2024年,田红梅办理西辽河、东辽河14座浮桥存在严重安全隐患公益诉讼案,克服跨区域办理涉河公益诉讼案件中诸多困难,解决了两岸村民出行安全问题,签署建立跨辽河生态保护协作机制。为破除跨区域办案障碍,她牵头与流域多地检察机关建立生态保护协作机制。在“绿色矿山治理”专项行动办理案件过程中促成违法企业与政府签订赔偿协议,企业缴纳了赔偿金并投入修复资金,该案被最高人民检察院评为检察公益诉讼精品案件。

田红梅把群众期待放心里,

用心办案化解纠纷,400余起民事、行政申诉案做到案结事了人和。2024年,她为某嘎查村75名“外嫁女”维权,使69万余元征地补偿款发放到位。通过部署妇女权益保障工作,田红梅还指导办理了多起涉及妇女权益的公益诉讼案。此外,她通过检察履责,维护残疾人、老年人、未成年人合法权益,在办案过程中为民解忧,为企业纾困。

生活中,田红梅时刻关注身边公益受损的情形,针对市民日常收到的快递上个人姓名、电话等不做隐私处理,导致隐私泄露,她监督行政机关推进行业规范管理,源头管控和末端网点管控,确保通辽市2亿件攸关的快递运单实现了隐私单全覆盖。

田红梅还积极探索创新工作方法,在全国首次用替代性修复理念办非法狩猎案,办理全区首例消费领域支持社会组织起诉案,形成良性互动格局,获评典型案例。

从检19年,田红梅以赤子心守护公正,诠释检察担当,履职尽责守护人民美好生活。



北京交大“数启心程”夏令营开营 特色课程助力后旗学子全面发展

本报讯 7月7日,由北京交通大学数学与统计学院携手科左后旗妇联、科左后旗教体局精心打造的“数启心程”暑期夏令营正式开营,北京交通大学师生将在5天时间里,为当地学子带来别具一格的特色课程与精彩活动。

此次夏令营由北京交通大学数学专业师生与心理协会成员共同策划实施,课程体系的搭建巧妙融合专业性与趣味性,全方位覆盖数学素养培育、心理健康引导、爱国主义熏陶以及道德与法治教育等领域,为学生们量身定制知识拓展与心灵成长的双轨通道。

在丰富的课程之外,系列趣味活动同样引人注目:“童心向党、歌声飞扬”主题活动用激昂的旋律点燃学生的爱国热情,让红色信仰在歌声中传承;“友谊的桥梁”挑战赛以充满创意的任务设计,让学生在协作中感受团队力量,收获珍贵友谊;“时间魔法师”工作坊则化做心灵探索的窗口,助力学生深度认识自我、挖掘内心潜能。最令人瞩目的数学嘉年华活动以数字迷宫为载体,带领学生穿梭古今数学智慧的长廊,领略中国古代数学的深邃魅力,更有神秘彩蛋与精美文创礼物等待孩子们来解锁。

近日,科尔沁区人民法院审理了李老太与杨某民间借贷纠纷案。

“我打听过,今天这个法官是个好法官,可得给我做主啊。我的钱是2012年借出的,把养老的积蓄都拿出来了,共计15万元,借给了杨某。可她一直不还钱。我都快80岁了,给她打电话不接,发微信也不回。我起诉她,开庭她也没到庭,这可咋整啊?”李老太焦急地说。

法官耐心安抚老人情绪,随后联系杨某,经多次打电话,杨某始终未接听。李老太说:“我2019年就想起诉,因为找不到人,当时就没处理。法院一定要帮我找到她!哪怕把本金



“我们创造性地构建了‘数学+心理’特色课程体系,旨在帮助孩子们在夯实数学素养的同时,实现心理的全面成长与蜕变。所有课程内容均经过反复打磨,后续还将根据

教学实际动态优化,确保学习效果。”北京交通大学数学与统计学院青年教师宗保红介绍道。

“高校实践团队的到来,不仅极大地丰富了孩子们的暑期生活,更

为学校注入了前沿教育理念与创新教学方法,这对推动城乡教育资源均衡发展、开拓学生视野具有不可估量的积极意义。”甘旗卡镇第三小学校长包红梅感慨道。(刘宏杰)

视为未逾期。”法庭征求了杨某的意见,其表示可以等待李老太回家取欠条原件。在此期间,法庭了解到杨某是通过李老太的亲属认识的,借款是其当时用于开酒店安装电梯使用,已经偿还了8万元的本金,还有10多万元的利息,现在还剩下7万元的本金。一个小时后,李老太把欠条取回,双方对欠条上约定的利率进行了查看,最终对未清偿的7万元借款和相应的利息达成了分期还款的调解协议。

法院通过开展网络庭审,一起历经13年的借款案件终于得以圆满解决。在这起案件中,“法徽红”温情守护“夕阳红”,情暖老人心。

“法徽红”温情守护“夕阳红”

李晓艳

还给我,不要或少要利息都行……”

随后,法官通过连续给杨某发送信息的方式,要求其参加在线网络庭审。经过多次电话、短信、网络提示,杨某终于登陆了在线网络庭审系统。在核对借款本金、支付方式、利息约定、借款用途、还款期限及已还款金额过程中,杨某要求李老太出示欠条原件。法庭要求李老太出示原件时,老人表示原件没拿,杨某对款项的确认开始变得迟疑……

根据《中华人民共和国民事诉讼法》第七十三条第一款规定:“书证应当提交原件。物证应当提交原物。提交原件或者原物确有困难的,可以提交复制件、照片、副本、节录本等。”第一百零一条规定:“当事人逾期提供证据的,人民法院应当责令其说明理由,必要时可以要求其提供相应的证据。当事人因客观原因逾期提供证据,或者对方当事人对逾期提供证据未提出异议的,

市老年大学

携手蒙商银行送补贴 为学员“减负”

本报讯 为响应国家发展普惠金融、建设老年友好型社会的号召,切实减轻老年学员的学习成本,近日,通辽市老年大学与蒙商银行滨河支行达成战略合作,联合推出学费补贴活动。

本次补贴活动规则清晰、操作便捷:秋季学期报名期间,老年大学学员缴纳学费只需在云闪付App上绑定蒙商银行卡完成付款,就可以

享受单笔金额满100元立减30元的优惠,届时系统会自动识别并抵扣相应金额。这一举措将金融服务嵌入老年教育场景,切实减轻了学员学习成本。

下一步,通辽市老年大学将持续发力,联合社会力量,让更多有学习意愿的老年人无忧走进课堂,为“积极老龄化”“健康老龄化”贡献力量。(尹嘉伟)

人民银行通辽市分行

参与基干民兵训练 彰显央行责任担当

本报讯 为落实国家军民融合发展战略,坚守“金融为民”初心,人民银行通辽市分行积极响应“加强协同联动,踊跃响应地方号召”的工作要求,精心选派6名复转军人参加2025年基干民兵训练,以实际行动践行社会责任,助力地方民兵队伍建设。

训练场上,参训人员以饱满的热情迎接高强度挑战,从整齐划一的队列会操,到紧张激烈的战术演练;从突破体能极限耐力比拼,到反复打磨应急处突技能,始终保持昂扬斗志。面对训练中的重重困难,他们毫无怨言,以严谨认真的态度高质量完成每一项任务,充分彰显了坚韧不拔、迎难而上的精神品格。

此次训练,不仅全面提升了该行守押人员的综合素质与应急能力,更是人民银行主动融入地方、服务地方的有力实践,进一步加深了与地方的紧密联系,为地方民兵队伍建设贡献了央行力量。

未来,人民银行通辽市分行将融入国家治理体系和治理能力现代化大局,为维护地方安全稳定、推动地方经济高质量发展、筑牢国家全防线贡献金融力量。(曹沫)